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https://www.100test.com/kao_ti2020/229/2021_2022_2050_E5_B9_

B4_E6_9C_80_c108_229666.htm 中科院发布《中国现代化报

告2006》，本世纪中期最低月薪将超过1300美元 最新发布的

一份研究报告称，在未来50年里，中国社会现代化需要完成

两次社会转型，一是从农业社会向工业社会、从乡村社会向

城市社会转型；二是从工业社会向知识社会、从城市社会向

城乡动态平衡社会转型。 转贴于 学生大求职站

http://job.studa.com 由中国科学院中国现代化研究中心、中国

现代化战略研究课题组完成的《中国现代化报告2006》7日发

布，这份以社会现代化研究为主题的报告说，这两次转型，

将从根本上改变中国人五千年形成的传统习惯和生活方式，

导致社会利益和社会角色的重新洗牌。 专家们在报告中提出

，与两次社会转型相适应，中国社会现代化在推进新型城市

化、推进社会信息化、推进社会知识化等三个方面，未来50

年均需完成两次转变。 推进新型城市化方面，中国人口空间

结构将先后有从农村社会向城市社会和从城市社会向信息化

、知识化的城乡动态平衡社会两次转变，基本任务是到2050

年，城市化率提高至80%左右，郊区化率提高至50%左右。 

推进社会信息化方面是中国人的生活条件和生活方式要先后

发生两次转变，一是从农村生活方式向现代城市生活方式转

变，二是从城市生活方式向信息化、知识化、国际化生活方

式转变，基本任务包括：到2050年，信息化率达80%左右；出

国旅游率达50%左右；汽车普及率达50%左右；预期受教育年

数超过17年。 推进社会知识化需加速中国劳动结构的两次转



变，一是工业劳动力比重超过农业劳动力，实现就业结构工

业化(非农业化)，二是知识性职业比重超过生产性职业，实

现职业结构知识化(非物质化)，基本任务是在未来50年，农

业劳动力、生产性职业比重分别年下降5%和2%左右，知识性

职业比重年上升3%左右。 《中国现代化报告2006》描绘的前

景是：2050年的中国将是一个中等发达社会，人均预期寿命

逾八十岁，养老、医疗和失业保险覆盖率达百分之百，人们

可以自由合理流动，按2002年价格最低月薪超过1300美元，

绝对贫困和童工率下降到零。 报告解读 《中国现代化报

告2006》对于21世纪中国社会做出蓝图规划。中科院中国现

代化研究中心中国现代化战略研究课题组组长、中科院中国

现代化研究中心主任何传启对报告进行了解读。 两次现代化

在中国可同时进行 报告摘要：中国社会现代化路径图基本思

路是采用综合社会现代化原理，协调推进两次社会现代化，

加速从农业社会向工业社会和知识社会的转型。 解读：中国

到底应该走何种现代化的模式，我们先从发达国家的现代化

之路说起。这条道路的第一个阶段是城市化，第二个阶段是

郊区化、信息化、绿色化、理性化等。中国的社会现代化可

以借鉴发达国家的老路，但是，过去的经验证明，欠发达国

家走发达国家的老路，追赶发达国家的实现概率只有0.2%

到1%，可以说是小概率事件。联系到中国拥有13亿人口这个

因素，如果还是沿着发达国家的老路去建设现代化，成功的

几率基本等于零。因此，中国的社会现代化必须走一条新路

。1997年，前中科院院长周光召在香山会议上提出中国应该

走一条不同于发达国家的现代化之路，通过8年的研究，我们

证明了这个判断是成立的。 我们在发布的报告中提出了中国



社会现代化运河路径(目标已明确，路径可选择，模式和方法

可随时间变化)图，按照这个路径图，我们要在21世纪末成为

社会现代化的发达国家。如果我们还是走发达国家的现代化

建设的老路，那么这个目标实现的可能性只有6%，在过去

的40年中，全球从欠发达国家升级为发达国家的也只有三到

四个国家。转贴于 学生大求职站 http://job.studa.com 因此，

我们提出的现代化运河路径图是借鉴了世界现代化发展的基

本规律，同时也结合了我国的国情，在我们的理论中，与发

达国家的现代化之路不同，在我国，第一次现代化与第二次

现代化可以同时进行，这样可以大大节省现代化建设的时间

，同时可以开辟新的现代化路径。 新型城市化战略2010年启

动 报告摘要：2010年起实施新型城市化战略，实现人口、空

间结构的两次转变，建设城乡平衡社会。 解读：我们的报告

只是政策建议，而非具体的操作方案。我们的观点是应

从2010年起实施新型的城市化战略。因为我们再也不能走传

统城市化的老路子。如果再按传统的城市化模式，代价巨大

。因为，在未来的五年，我们将有5亿农民进入城市，然后又

有6亿城市居民进入郊区。 根据我们的建议，新型的城市化

战略将实现10个协调发展，目标是使人口与空间实现两次转

变，即第一次转变是从农业人口变成城市人口，第二次转变

是城市人口变为郊区人口，实现城乡平衡。我们认为，理想

的新型城市化的模式是以郊区化为主，即郊区人口占50%，

中心城区人口占30%，农村和小城镇人口占20%，人口在三个

区域之间可以自由流动，取消户籍限制，建立信用社会。
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